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考试最后冲刺全真模拟试卷精选（三）答案分析 一、单项选

择题 1．B 【精析】报关企业接受进出口货物收发货人的委托

，向海关办理报关纳税手续。称 为代理报关。报关企业以委

托人(被代理人)的名义办理报关纳税手续的，属于委托代 理

行为，是直接代理方式。法律后果直接作用于委托人(被代理

人)，报关企业亦应承 担相应的法律责任。如果报关企业是以

自己的名义办理报关纳税手续的，是间接代理 方式，海关视

同报关企业自己报关，其法律后果将直接作用于报关企业。

因此，本题应 选择B。 2．A 3．B 4．A 5．D 【精析】由于题

中货物是在郑州海关办理报关手续，从天津海关出境，故需

办理出 口转关手续。郑州海关是出口转关货物的起运地海关

，天津海关是出境地海关。 6．B 【精析】掌握报关应备单证

：进出口货物报关单、基本单证、特殊单证、预备单证，及 

其各自所包含的内容。出口收汇核销单属于基本单证。 7．C 

【精析】保税区与境外之间进出的货物，海关实行备案制与

报关制相结合的申报方 式。 (1)对保税区内加工贸易企业所需

进境的料件、进境的转口货物、仓储货物，以及 保税区运往

境外的出境货物，进出境时实行备案制。 (2)对保税区内进口

自用合理数量的机器设备、管理设备及办公用品，以及工作

人 员所需自用合理数量的应税物品，实行报关制。 8．C 9

．C 【精析】在别国领海内获得的水产品原产地应为该国，



在此为象牙海岸。详细规定可参照我国原产地规则中的有关

“完全获得标准”的规定。 10．D 【精析】ABC的有关表述

是规则一的规定，D的有关表述与规则一的规定不符。 11．C

【精析】按《中华人民共和国进出口关税条例》的规定，进

出口货物，应当按照收、发货人或者其代理人申报进口或出

口之日实施的税率征税。 12．C 【精析】c是无商业价值的广

告品和货样，属于法定免税货物。A是保税货物；B、D均为

按特定用途实施的特定减免税货物。 13．C 【精析】税款计

算如下： (1)完税价格=1759651元，关税=175965．1元 (2)组成

计税价格=关税完税价格 关税=1759651 175965．1=1934616．1

元 (3)增值税=1934616．1×17％=329054．74元 14．D 【精析

】税款计算步骤如下： (1)关税完税价格=217750元，关

税=261300元 (2)组成计税价格=(关税完税价格 关税税额)÷(1

一消费税率) =(217750 261300)÷(18％)=520707元 (3)消费税

额=520707×8％=41656．52元人民币 15．A 【精析】此佣金

为销售佣金，按照《进出口关税完税办法》规定，销售佣金

应计算入进口货物的完税价格中。考试大网整理 16．B 【精

析】详见上述有关规则三(一)(二)(三)的归类规定，规则四规

定，根据上述规则无法归类的货品，应归入与其最相似的货

品品目的税号。 17．A 【精析】海关规定，准予暂时进口的

施工机械等如超过半年仍留在境内使用，应自第七个月起，

按月征收进口关税，每月关税金额按应征关税的1／48计算。 

该机械在境内停留使用已超过期限6个月，应征关税税额为：

原货物到岸价格×关税税率×(1／48)=10000×lO％×(1

／48)=20．8元(每月应征额) 该批货物6个月应征关税共计20

．8×6=124．80元 18．D 【精析】（考试大报报员站点整理



）经海关确认的溢卸、误卸货物，从起卸之日起3个月内，可

由原装载船舶负责人或货物所有人向海关办理退运或进口手

续。因故不能在3个月内办理的，经海关核准，可延期3个月

。过期不办的，由海关依法处理。 19．B 【精析】FOBs术语

即FOB Stowed(FOB理舱费在内)的缩写，是指卖方负责将货物

装入船舱并承担包括理舱费在内的装船费用。 20．C 【精析

】CIF Ex shipg Hold，按此条件成交，货物运达目的港在船上

办理交接后，自舱底起吊直至卸到码头的卸货费用，均由买

方承担。 21．A 22．D 23．C 24．B 25．B 【精析】对信用证

进行全面细致的审核以后，如果没有发现任何问题，我们就

可按信用证条款发货、装运、制单结汇。但是，审证后发现

问题也是常有的事。这些问题可能会涉及到包装、信用证总

金额、装船期、保险乃至一些拼写方面的错误。根据问题性

质的不同，就要作出不同的处理方法。一般来说，凡是属于

不符合我国对外贸易方针政策，影响合同履行和安全收汇的

情况，我们必须要求国外客户通过开证行进行修改；凡不违

反政策原则，经过努力可以做到而又不增加太多费用的情况

，可以酌情处理，或不作修改，按信用证规定走货。考试大

报报员站点整理 二、多项选择题 1．BCD 2．BCD 【精析】

适用D类管理的企业不得开展加工贸易；适用A类管理企业设

台账，无论限制类还是允许类商品都不需付保证金；适用B类

管理企业设台账，限制类商品按进口料件，应征税款的50％

付保证金，允许类商品不付保证金。 3．ABC 【精析】对于

非外商投资企业，每年1月1日至5月31日为海关年审时间；对

于外商投资企业，海关与相关部门对其实行联合年检，每年1

月1日至5月31日为联合年检工作时间。 4．ABC 【精析】此3



点是海关的监管要求。 5．AC 6．ACD 【精析】根据中华人

民共和国进出口货物报关单的填制规范的规定，经营单位应

填签订并执行进出口贸易合同的中国境内企业或单位。若外

商投资单位委托某进出口公司对外签订、执行合同，经营单

位为该外商投资单位。收货单位应填已知的进口货物在境内

的最终消费、使用单位。 7．CD 8．AB 【精析】海关签发的

减免税证明属基本单证，货物的原产地证明属预备单证。 9

．ABED 【精析】目前，海关在进口环节代国家其他部门征

收的进口环节增值税有以下两种： (1)税率为13％的包括：粮

食、食用植物油、自来水、暖气、冷气、热水、煤气、石油

液化气、沼气、居民用煤炭制品、图书、报纸、杂志、饲料

、化肥、农药、农机、农膜和国务院规定的其他货物； (2)税

率为17％的包括：上述货物以外的货物。 10．ABC 【精析】

掌握国际上海关保税制度的主要类型： (1)商品贸易型：如保

税仓库、保税货棚(栈)、保税陈列场等。 (2)加工制造型：如

保税工厂、加工贸易、出口加工区等。 (3)商品贸易与加工制

造混合型：如保税区、自由港、自由贸易区等。 11．ABCD

12．AB 【精析】实质性改变标准是指对经过几个国家(地区)

加工、制造的进口货物，以最后一个对货物进行经济上可以

视为实质性加工的国家(地区)作为有关货物的原产国(地区)。

所谓实质性加工是指产品经加工后，在《中华人民共和国海

关进出口税则》中四位税号一级的税则归类已经有了改变；

或者加工增值部分所占新产品总值的比例已达到30％及以上

的．13．ABC【精析】对按照《中华人民共和国海关法》、

《中华人民共和国进出口关税条例》《中华人民共和国海关

进出口税则》规定的法定减免税货物，海关征税人员在进口



环节可按规定直接办理减免税。 14．BCD 【精析】进出口货

物的收发货人的权利有：要求具保放行货物的权利；估价方

法的选择权；知情权与申诉权。估价权是海关的权力。 15

．ACD 16．CD 【精析】根据《中华人民共和国海关审定进

出口货物完税价格办法》第一、二章有关规定，海关以进出

口货物的实际成交价格为基础审定完税价格。 进口货物的成

交价格经海关审查未能确定的，应当依次根据下列价格予以

确定： (1)从该项货物的同一出口国或者地区购进的相同货物

的成交价格。 上述相同货物是指在所有方面都相同的货物，

包括物理或化学性质、质量和信誉，但是表面上的微小差另q

或包装的差别允许存在。 (2)从该项货物的同一出口国或者地

区购进的类似进口货物的成交价格。 (3)进口货物的相同或类

似货物在国内市场的批发价格，减去进口关税和进口环节其

他税费以及进口后的正常运输、储存、营业费用及利润后的

价格。 按以上办法仍不能确定货物成交价格时，由海关按照

合理的方法估定。 C错在“海关可优先使用合理方法”，应

为“海关依次使用相同货物成交价格方法、类似货物成交价

格方法、国内市场价格倒扣方法”；D错在对相同货物的估

价方法的理解上，相同货物是指在所有方面都相同的货物，

包括物理或化学性质、质量和信誉，但表面上的细小差别或

包装的差别允许存在。考试大报报员站点整理 17．AC 【精

析】小型船舶经营企业在海关登记注册的船舶名称、经营航

线、法定代表人、地址、企业性质等内容变更的，应当持书

面申请到原登记注册海关和异地备案海关办理变更手续。 18

．ABC 【精析】CIF术语费用包括成本、保险和运输，商业

发票、保险单是按照CIF要求必须提供，而提单是物权凭证，



必须提交。 19．BD 【精析】为防止投标人在中标后不与招标

人签约，招标人通常要求投标人提供投标保证金或投标保证

函。投标保证金可以缴纳现金，也可以投标人通过银行向招

标人出具银行保函或备用信用证。保证金额是以投标金额的

百分比计算的，一般为10％左右。如开标后，投标人未中标

，招标人退回投标人保证金。如经开标后中标而不与招标人

签约，该保证金没收。 20．ABCD 100Test 下载频道开通，各

类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


